

En Nueva, un mes . 2.- Ptas.
Fuera, trimestre . 6.-
Extranjero, un año . 66.-

Número atrasado, 10 céntimos
Anuncios oficiales a 75 céntimos línea

LA PROVINCIA

(Apartado núm. 43)

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

ANUNCIOS
Gacetillas y Reclamos
pidanse precios
Redacción y Administración:
Joaquín Costa, 13
Alto de la Papelería Inglesa
Teléfono núm.

Año LX.-Núm. 15.598

DIARIO DE LA NOCHE

Martes 27 de Junio de 1933

Los héroes del "Cuatro Vientos"

La Aviación española ha perdido dos grandes valores y España dos hijos que han inmolado sus vidas en aras de la gloria. Ha podido ser o ha sido la tormenta el sudario del sacrificio. Y, con esta mortaja, los héroes del "Cuatro Vientos" quedaron enterrados en el silencio, sirviendo de feretro el propio aparato en que navegaban.
Fresca de una gran convulsión, España ha vivido unos días entre sí es, no es que Barberán y Collar vivían.
En el alma nacional, se han operado los choques de las noticias contradictorias. De estos encontronazos, ha venido tomando cuerpo la incertidumbre y aumentando la inquietud. Sin embargo, optimistas por naturaleza, hemos ido desechando las impresiones tristes, para acogernos a aquellas otras que nos inspiraban esperanzas.
Fatalmente, la tragedia se ha consumado. Han perecido estos caballeros del aire, al quebrarse el cable de oro que tendían desde España a Méjico, aientados por el pensamiento de una comunicación directa aérea de evidente transcendencia.
No ha querido los elementos sumarse a esta magna empresa. Una vez más, se han impuesto, arrollando en su poderío el triunfo de la Ciencia, del Progreso, del talento y del valor.
El factor suerte, el imprescindible factor suerte, no les ha acompañado a estos soñadores de cuyas vidas hemos estado pendientes y por cuyas vidas hemos rogado en el sagrario de nuestro corazón.
Una circunstancia, coincidente con el momento de la partida, hizo que la opinión pública no prestara, al comienzo del raid toda la atención que el raid merecía. Pero

pasada esa circunstancia, que afectaba a la gobernanza del país, pusimos nuestros sentidos en la causa Barberán-Collar y por ellos y para ellos han sido nuestros más puros sentimientos de fraternidad y de patriotas.
Hijos de España, ellos, como hermanos —y como hermanos insignes— nos interesaban. Símbolos de España, ellos, a España veíamos en sus figuras y con su nave española. Orgullo legítimo el nuestro, cuyo grado de legitimidad, en este caso, no tiene par con otro orgullo que hayamos sentido en anteriores manifestaciones de nuestra gloriosa Aviación.
Despejada la incógnita, se nos ofrece en fúnebre plano, los cadáveres depositarios del abrazo de la Madre para la hija de América, que aguardaba jubilosa.
Ha sido la muerte con ensañamiento, dejar que se encontraran dando vista a territorio mejicano, permitirles que extendieran los brazos para cumplir su cometido, consentirlos en el momento sublime de la misión cumplida; y cuando la realidad anhelada estaba al culminar, el zarpa de la Parca, el signáculo mortal del Destino.
Honremos la memoria de estas dos víctimas de la Fatalidad, que honrándolas nos honraremos. Queden esculpidos, en letras de oro y sobre mármol, en monumento, los nombres de Barberán y Collar; perpetúese su gesto magnífico y tráiganse sus restos a España.
Y en cuanto a Méjico, la muy noble y hospitalaria República mejicana, en cuanto a su Gobierno hidalgo, testimonienles la gratitud de España, dando a este testimonio la forma más expandida y perdurable.

Cires

Kaleidoscopio

Un episodio de la Rusia Roja

Cuando Trotsky, el organizador del ejército rojo, perdió la confianza del partido bolchevique, iniciándose contra él la campaña que terminó en su extrañamiento, hubo que pensar en sustituirle. No era fácil tarea, ciertamente Trotsky poseía grandes cualidades, indispensables en un caudillo: la prestancia personal, que le hacía adoptar actitudes teatralmente estudiadas, como la de pasar revista a las tropas desde un carro de asalto la de sacudir fieramente la melena al comenzar sus discursos, arrastradores de multitudes... Solamente la mirada de Trotsky, a través de sus que vedos de miope, bastaba para acreditarle de gran domador de fieras humanas. Sugestionaba, imponía respeto y admiración, ansia de seguridad dondequiera que fuese... Estas bellas aptitudes que daban relieve a su personalidad de agitador, fueron, precisamente, las que indujeron al Politburó —comité central del partido comunista— a prescindir de él. Adicto, era inapreciable. Pero enemigo, sería temible. Y en la duda de como habrían de efectuarse sus reacciones en el porvenir, le continuaron primero en un apartado rincón de Rusia, y a poco hicieron pasar la frontera con orden terminante de no volver a su patria.
Imponiase la sustitución. Después de dudas y vacilaciones, fué designado Frunze. Nada dice este nombre al público de Europa, y sin embargo pudo tener enorme resonancia, de haberse desarrollado los acontecimientos como el pensó. Frunze fue bolchevique de los más entusiastas al comienzo de la revolución. Pero, a poco de ingresar en el ejército, por lo mismo que era soldado de temperamento, comenzó a ediar a muerte al comunismo.
Claro es que supo callar, ocultando sus ideas recónditamente. Lo contrario le hubiera costado la vida.
Y en esto se ve nombrado ministro de la Guerra. Sería por demás interesante haber penetrado en el misterio de su conciencia. Aquel admirable capitulo de Víctor Hugo, "Una tempestad bajo un cráneo", pudiera repetirse aquí variando, como es lógico, sus premisas. Más que una tempestad, una vorágine sería el cerebro de Frunze al ver que ponían en sus manos los medios para desenvolver sus anhelos mesiánicos, que le permitía creerse elegido para desempeñar en Rusia una misión napoleónica.

Cires

Kaleidoscopio

Un episodio de la Rusia Roja

dos, creando un nuevo organismo bélico cuidadosamente seleccionado desde su origen. Y en efecto, dióse el decreto de disolución, guardando, eso sí, el mayor sigilo al aplicante. La medida, aunque saludable era peligrosísima de haberse divulgado. Durante varios meses, Rusia quedó desguarnecida, mientras se organizaban los nuevos contingentes. Europa no se enteró de esta oportunidad, única que hubiera permitido invadir Rusia sin encontrar el más pequeño obstáculo.
Secundado por un plantel selecto de oficiales y suboficiales adictos, Frunze organizó el ejército con rapidez y maestría. Omitió la supresión de los Comisarios del pueblo, que estaban por encima del mando y minaban la disciplina. Eligió escrupulosamente los jefes de división, de cuerpo de ejército y de regiones entre los que le eran personalmente afectos. La máquina estaba preparada, para producir un golpe de Estado tipo Napoleón, en el momento oportuno. ¿Qué momento podría ser éste? Acaso una guerra... Acaso un incidente de la política interior... Pero pasaban días meses, y la oportunidad no se presentaba...
Fuese a la discreción de todos, a la reserva de Frunze, a su habilidad para revestir sus actos con apariencias de la más pura ortodoxia comunista, se hizo sospechoso a sus colegas de gobierno. Pero, en justa reciprocidad nació hubo de manifestar. Los ojos de la, rodeaban de halagos, de atenciones, de cordialidad al vez extremas. De la manera, que habiendo caído en terreno de escasa gravedad, el Politburó se comovió, extremando la solicitud en su ciudad. Enviáronle, por sí no estaba bien atendido el médico del Comité Central. Imponiase, según él, una operación quirúrgica. Frunze no le creía necesaria, pero sus colegas le convenieron. ¡No faltaba más! Había que cuidarse.
¿Qué remedio? Accedió. La cosa no tenía la menor importancia. Y en efecto la intervención se hizo como se había pensado. Un éxito quirúrgico. Sin embargo Frunze murió.
Augusto Martínez Olmedilla.

Para oficinas
En sitio muy céntrico se arrienda un precioso local para oficinas
Razón "Papelería Inglesa".

NUESTROS COLABORADORES

LA IMPORTANCIA DEL COCTEL

Por W. Fernández Flórez

He leído en los periódicos algunas vagas noticias acerca de la Conferencia Económica, algunos confusos comentarios a propósito de la Comisión de Desarme, muchas detalladas referencias de los acuerdos tomados en reuniones de las minorías parlamentarias españolas. Pero ningún artículo que glosase el acontecimiento más importante de estos días: la celebración en Madrid de un concurso internacional de cócteles.
Catorce o quince afamados "barman" de Europa se han reunido en la capital de España para someter sus creaciones —en competencia española— al juicio de un Jurado de técnicos. Se ha otorgado el primer premio al "barman" del Palace Hotel de Funchal. Como suele ocurrir al final de todos los concursos, se celebró una fiesta en la que se hizo entrega al ganador de unos miles de pesetas, una copa de plata y un apretón de manos. Hubo baile y disparos de magnesio. Uno de los invitados culpó al "barman" premiado de torpeza, porque, a su juicio, el cóctel ideado por él no pasaba de ser una vil limonada. Expuesta esta opinión, y después de que el "barman" con sombrero un turno oral en defensa de su menaje, se dieron una buena tanda de puñetazos ante todos los que asistían a la fiesta, lo que constituyó uno de sus principales atractivos.
Estoy sinceramente convencido de que este Concurso Internacional es más eficaz para muchos aspectos de la vida de las naciones que otros concursos de apariencia más solemne. Si verdaderamente han surgido en él varias fórmulas sabrosas de cócteles, la humanidad ha logrado un avance.

La misma política española de hoy es un problema de coctelería. Antes bebíamos aquellos vinos simples y gruesos que eran el Gobierno liberal o el Gobierno conservador. Ahora, el líquido gubernamental ya no admite esa sencillez —que, por otra parte, también nos estropeaba el estómago y nos entorpecía la cabeza— sino que es el resultado de una mezcla: tanto de socialistas, tanto de Acción Republicana, tanto de radicales-socialistas... Cuando el cóctel no gustó y la crisis quedó planteada, nadie habló de programa, sino que se continuó buscando una fórmula de mezcla más eficaz. A ninguno de los diversos señores encargados de formar Gobierno se le preguntó: ¿qué ideales procuraría usted realizar?; ni tampoco: ¿cuál es su pensamiento acerca de los urgentes problemas españoles? Sentíllamente se indagó:
—¿Podría usted aumentar los ingredientes gubernamentales? ¿Sería usted capaz de añadir a este cóctel ministerial que ya no gusta, gotas de otra substancia parlamentaria?
Y fué Azaña el que ofreció en aquel curso una receta relativamente nueva: un chorrito de federal añejo, otro chorrito de izquierda "extra dry" y cargar un poco más la mano en la ginebra del radical-socialismo. Así, ni Franchy Roca representa un ideal, ni Companys una mayor competencia, ni hacía demasiada falta que Barnés substituyese a De los Ríos.
Era el cóctel político, no el sano y fundamental interés del país el que por el momento había de resolverse.
Claro que el bebiestro no ha tenido una aceptación muy entusiasta. ¿Por qué falta el "barman"? ¿Por qué no hay buenos licores en la anaquelaría?
Yo no creo que fuese ningún disparate haber llamado también a consulta al afamado técnico Perico Chicote.
(Prohibida la reproducción.)

Cires

Kaleidoscopio

Un episodio de la Rusia Roja

Cuando Trotsky, el organizador del ejército rojo, perdió la confianza del partido bolchevique, iniciándose contra él la campaña que terminó en su extrañamiento, hubo que pensar en sustituirle. No era fácil tarea, ciertamente Trotsky poseía grandes cualidades, indispensables en un caudillo: la prestancia personal, que le hacía adoptar actitudes teatralmente estudiadas, como la de pasar revista a las tropas desde un carro de asalto la de sacudir fieramente la melena al comenzar sus discursos, arrastradores de multitudes... Solamente la mirada de Trotsky, a través de sus que vedos de miope, bastaba para acreditarle de gran domador de fieras humanas. Sugestionaba, imponía respeto y admiración, ansia de seguridad dondequiera que fuese... Estas bellas aptitudes que daban relieve a su personalidad de agitador, fueron, precisamente, las que indujeron al Politburó —comité central del partido comunista— a prescindir de él. Adicto, era inapreciable. Pero enemigo, sería temible. Y en la duda de como habrían de efectuarse sus reacciones en el porvenir, le continuaron primero en un apartado rincón de Rusia, y a poco hicieron pasar la frontera con orden terminante de no volver a su patria.
Imponiase la sustitución. Después de dudas y vacilaciones, fué designado Frunze. Nada dice este nombre al público de Europa, y sin embargo pudo tener enorme resonancia, de haberse desarrollado los acontecimientos como el pensó. Frunze fue bolchevique de los más entusiastas al comienzo de la revolución. Pero, a poco de ingresar en el ejército, por lo mismo que era soldado de temperamento, comenzó a ediar a muerte al comunismo.
Claro es que supo callar, ocultando sus ideas recónditamente. Lo contrario le hubiera costado la vida.
Y en esto se ve nombrado ministro de la Guerra. Sería por demás interesante haber penetrado en el misterio de su conciencia. Aquel admirable capitulo de Víctor Hugo, "Una tempestad bajo un cráneo", pudiera repetirse aquí variando, como es lógico, sus premisas. Más que una tempestad, una vorágine sería el cerebro de Frunze al ver que ponían en sus manos los medios para desenvolver sus anhelos mesiánicos, que le permitía creerse elegido para desempeñar en Rusia una misión napoleónica.

Cires

Kaleidoscopio

Un episodio de la Rusia Roja

dos, creando un nuevo organismo bélico cuidadosamente seleccionado desde su origen. Y en efecto, dióse el decreto de disolución, guardando, eso sí, el mayor sigilo al aplicante. La medida, aunque saludable era peligrosísima de haberse divulgado. Durante varios meses, Rusia quedó desguarnecida, mientras se organizaban los nuevos contingentes. Europa no se enteró de esta oportunidad, única que hubiera permitido invadir Rusia sin encontrar el más pequeño obstáculo.
Secundado por un plantel selecto de oficiales y suboficiales adictos, Frunze organizó el ejército con rapidez y maestría. Omitió la supresión de los Comisarios del pueblo, que estaban por encima del mando y minaban la disciplina. Eligió escrupulosamente los jefes de división, de cuerpo de ejército y de regiones entre los que le eran personalmente afectos. La máquina estaba preparada, para producir un golpe de Estado tipo Napoleón, en el momento oportuno. ¿Qué momento podría ser éste? Acaso una guerra... Acaso un incidente de la política interior... Pero pasaban días meses, y la oportunidad no se presentaba...
Fuese a la discreción de todos, a la reserva de Frunze, a su habilidad para revestir sus actos con apariencias de la más pura ortodoxia comunista, se hizo sospechoso a sus colegas de gobierno. Pero, en justa reciprocidad nació hubo de manifestar. Los ojos de la, rodeaban de halagos, de atenciones, de cordialidad al vez extremas. De la manera, que habiendo caído en terreno de escasa gravedad, el Politburó se comovió, extremando la solicitud en su ciudad. Enviáronle, por sí no estaba bien atendido el médico del Comité Central. Imponiase, según él, una operación quirúrgica. Frunze no le creía necesaria, pero sus colegas le convenieron. ¡No faltaba más! Había que cuidarse.
¿Qué remedio? Accedió. La cosa no tenía la menor importancia. Y en efecto la intervención se hizo como se había pensado. Un éxito quirúrgico. Sin embargo Frunze murió.
Augusto Martínez Olmedilla.

Para oficinas
En sitio muy céntrico se arrienda un precioso local para oficinas
Razón "Papelería Inglesa".

"PIZZICATOS"

Variaciones
El reloj, que es como un ojo numérico en la pared, marca el ángulo recto del medio día cuando el sol dibuja en las calles la franja ancha de su luminosidad.
El orgullo mayor de las vitrinas, en las tiendas de tejidos, es mostrar los diversos colores de las corbatas sin modo.
En las evoluciones del ventilador se observa un imperceptible gesto de burra al aire caluroso; y quizá enojado por haber descubierto su íntimo secreto le da un manotazo de viento a las cuartillas como pretendiente rendido de su dispersión.
Pero no que no.
Una vaca eléctrica en un escaparate céntrico es la ilusión verde de muchos torerillos de percal.
El superficial ambiente pacífico de las calles está saturado de ambiciones y deseos insatisfechos.
El hombre de la pierna izquierda corta parece tomar impulso para saltar sobre los edificios altos de las calles chicas.
Y el que mueve rítmicamente los

brazos como si fueran péndulos causa la sensación de que le está diciendo al prójimo que lleva en el bolsillo del chaleco un reloj de oro.
Los relojes de pulseras son los "cir culómetros" de las arterias.
Un gregón en las calles es un montón de letras desgajadas flotando en aire.
Yo propondría un bonito sistema para descongestionar las calles de gentes curiosas. Solicitaría dos facturas de cada establecimiento activo y con el heterogéneo facturero me presentaría en la calle congestionada.
Os aseguro que cinco minutos serían suficientes para quedarse solo.
En las muestras de los establecimientos huelvanos se ha perdido el gusto. No parece sino que miran con indiferencia las actividades modernas de las calles. Las nuevas tendencias del arte decorativo es nuevo temido en su sueño sedentario.
Existe una discrepancia esencial entre el gusto moderno y los sueños de letras viejas de los establecimientos huelvanos.
ULISES.

HAN PASADO 20 AÑOS

Día 27 de Junio de 1913

La comisión de los diferentes gremios de la capital, designada en la reunión que tuvo lugar en la Cámara de Comercio, ha presentado un escrito en el Gobierno civil anunciando el cierre general de establecimientos que tendrá lugar dentro de los cinco días siguientes, sino se solucionan las huelgas que hay planteadas.
Según los datos del Instituto Geográfico y Estadístico, el movimiento natural de población, en esta provincia, durante el mes de abril, fué el siguiente: Nacimientos, 932; defunciones, 457 y matrimonios 751.
Romanones hablando con los periodistas dijo que se recibían buenas noticias de África y que a pesar de que el manifiesto de los disidentes no se ha dirigido al Gobierno, éste en el Consejo de mañana, emitirá su juicio. Agregó que no trasladaría la Presidencia del Consejo al nuevo edificio por haberle ido muy bien donde estaba y ser un poco superstitioso.
Ha marchado hoy a Sevilla el nuevo ministro de Gracia y Justicia, don Pedro Rodríguez de la Borbolla, para asistir a las fiestas en su honor, con motivo de su nombramiento de consejero.

Se ha celebrado hoy la tercera sesión de la causa contra Sancho Alegre, compareciendo los torenses y peritos médicos de la detensa. Se leen las notas de varios hospitales, donde consta haberse asistido al pro cesado por ataques de epilepsia y se suspende la sesión, quedando citados para el 4 de julio.
Esta madrugada ha marchado a Marruecos el tercer batallón del regimiento de Covadonga. El ministro de la Guerra ha manifestado que seguirán las "razzias" a fin de castigar a los rebeldes.
Entre los condenados a muerte por el Consejo de guerra, con motivo del asesinato de Mabund Chevket, figuran un general, el exdirector de policía, el príncipe Sabah Eddin, el exministro del Interior y otros personajes.
La libra se cotizó a 27,41 y el franco a 8,55.

Agricultura

Malas prácticas en la ganadería

El ganadero, lo mismo que el agricultor pierden mucho dinero y dejan ganar mucho más, por hacer mal una porción de cosas que debieran hacer bien y que en otros países y en algunos casos aislados del nuestro se hacen como es debido.
Vamos a decir algo en este artículo solo de algunos, pues si fuéramos a hablar de todos tendríamos tela cortada para un libro.
Es una malísima práctica alimentar mal al ganado durante el invierno.
Odinariamente el labrador a la entrada del invierno se deshace del mayor número posible de ganado para entrar en la estación muerta con menos bocas ya que las ha de alimentar al pesebre.
Pero es el caso que al quedarse con menos reses, no suele haber calculado el alimento que ha de darlas que debe a razón del tres y el cinco y medio de su peso vivo al día o sea sobre el total de su peso al mes y si lo ha calculado, lo ha hecho por lo bajo, sobre la base de darlas lo menos posible aunque adelgacen en la idea de que ya volverán a engordar en la primavera.
Y en efecto, los animales adelgazan y si bien el ganadero cree haber hecho una economía, de pienso lo que ha hecho es una pérdida mayor porque si un animal está preñado se desarrollará el feto con menos vida y vigor y si da leche, está disminuída en cantidad y calidad y de todos modos en todo momento por no estar bien alimentado el ganado no tendrá la robustez suficiente para resistir las enfermedades y epidemias, sino que, por el contrario, estará propenso a ellas y el ganade-

ro perderá alguna vez alguna res que no debiera perder.
Por otra parte, si en el curso del invierno tuviera necesidad de vender un animal teniendo delgado tendría mal venta, mientras que teniendo en buenas carnes o gordo la tendría buena.
Harto sé que los ganaderos que leen harán poco caso de estos consejos y que alegarán mil razones en disculpa de su proceder, pero no es por ese camino por donde se han de arreglar las cosas sino re flexionando sobre lo que se les dice, haciendo cálculos y echando cuentas y así verán que en ese continuo tejer y destejer se pasarán la mitad del año.
Hay también otra ventaja de tener el ganado bien cuidado en invierno y es la de que pueden vender a la salida del mismo o a la entrada de la primavera que son épocas en que suele valer más, precisamente porque hay más ganaderos que puedan vender a causa de esa mala costumbre y en cambio cuando venden en otoño suele haber peores precios porque todos quieren vender entonces.
Y lo que se debiera hacer y se hace en otros países es todo lo contrario, el ganadero se mete en buenas carnes en el invierno y durante este se le ceba para vender su salida, ganado cebado a buenos precios y con buena salida. Alegan muchos la falta de recursos pero, hoy, el labrador asociado no puede ir ya diciendo eso, pues si bien solo no tiene más medios que abastecerse o dar en manos del usurero, unido puede utilizar el crédito malo; malo ha de ser que entre los muchos pocos de todos los socios no reúnan garantía suficiente pa-



—No te muevas. Es una serpiente. Le voy a cortar la cabeza.

CONTINENTAL

LA UNICA MAQUINA DE ESCRIBIR

SECCION LOCAL

GOBIERNO CIVIL

En este Gobierno civil nos han facilitado las siguientes noticias:
HERIDO A PUÑETAZOS
 En una taberna del pueblo de Rosal discutieron Manuel Rodríguez Delgado (a) Gamuña y Antonio Navarro Coy.
 Este agredió a puñetazos al primero causándole lesiones de pronóstico reservado en la cara.
 La Guardia civil detuvo al agresor.
LO DIARIO
 Los vecinos de Trigueros, Manuel Cano Farolo, Juan Moreno Cuadri, Macedonio Ramírez Delgado, Juan Soler González, Antonio Prieto Arana e Ignacio Robles Alfaro, han sido denunciados por segar mieses de la finca "El Sombrero", sin autorización de su dueño.
INCENDIO CASUAL
 Comunica la guardia civil de Trigueros haberse declarado un incendio casual en la finca denominada "El Rubio".
 Las llamas se propagaron a otras fincas colindantes calculándose las pérdidas en mil pesetas.
ROBO
 Al peón caminero que tiene su residencia en la casilla enclavada en el kilómetro 94 de la carretera de San Juan del Puerto a Cáceres, Manuel Quiñones Quintana, le han sustraído de su domicilio 500 pesetas que guardaba en una cajita de madera y un revólver inutilizado.
 Denunciado el robo a la guardia civil de Jabugo, dicha fuerza practica diligencias para dar con el autor o los autores del hecho.
OTRO INCENDIO
 También se ha declarado otro incendio en el cercado próximo a "La Bujarda", del término de El Rosal, habiéndose quemado dos cargas de greña de cebada.
 Este siniestro se cree intencionado.

PRINCIPAL en esquina situado en la Plaza de San Pedro.
 Todas las habitaciones al exterior, cuarto de baño y portería. Se arrienda.
 Razón: Gobernador Alonso, 1.

CASA DE SOCORRO

En este centro benéfico recibieron atención las personas siguientes:
 Florentino Martínez Lago, Manuel Rodríguez Márquez, Ricardo Rebollo Rosado, Juan Gil Reyes, Antonio Lérica Martín y Josefa Ceada Sánchez.
 Todos leves.

POLICIA URBANA

Servicios prestados en el día de ayer:
 Auxilios, 2.
 Informes dependencias municipales, 11.
 Idem al Juzgado, 2.
 Perros recogidos y puestos a observación, 1.
 Notificaciones, 22.
 Vendedores conducidos al repeso, 7.
 Pesadas de diferentes artículos, 5.

GUARDIA MUNICIPAL

Servicios prestados en el día de ayer:
 Faltas de policía urbana Ayuntamiento, 4.
 Detenidos, 2.

ESPECTACULOS

CINEMA RABIDA

Cine sonoro.
 Hoy martes Warner y Marian Nixon en "Papá por afición".
 La nueva pareja romántica en una de sus mejores creaciones. ***

CINEMA PARK

Cine sonoro.
 Estreno de la interesantísima producción "Sicc" titulada "La melodía de la vida".
 De complemento se exhibirá la película cómica Karl Dane y George Arthur, titulada "Arturito zafarrancho". ***

Mañana Imperio Argentina en "La casa es seria" en dos partes.

Caramelos Eureka

Aviso muy importante
 Habiendo sido lanzado al mercado una imitación de nuestro insuperable CARAMELO EUREKA, se pone en conocimiento de los comerciantes y del público en general, que mientras tanto la casa EUREKA S. A. se ocupa de arreglar esta falsificación por las vías legales, debe exigir siempre, nuestro nombre comercial registrado EUREKA, desconfiando de las imitaciones y exigiendo siempre esta marca.

El Representante,
ANTONIO HERVÁS

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado **UNGÜENTO MAGICO** desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.
 Hay muchas imitaciones ineficaces todas partes, 1,60 Pesetas. Por correo, 2 Pesetas
FARMACIA PUERTO
 Plaza de San Ildefonso, 5.—Madrid (5).



Cuide usted su estómago
 porque es la base de su salud

No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de

DIGESTÓNICO
 del Dr. Vicente
 VENTA EN FARMACIAS

R. BUENDIA

Especialista en enfermedades del pecho
 De los Hospitales y Sanatorios de Paris, Davos y Munich.
 Fundador y Director del Dispensario Antituberculoso de la Comisión Gestora Provincial contra la Tuberculosis.
RAYOS X
CONSULTA DE IAS
 GOBERNADOR ALONSO, 1.-HUELVA
 Teléfono 1990

Servicio de trenes

LINEA DE SEVILLA
 Salidas de Huelva
 Tren expreso.—A las 6, llegando a Sevilla a las 8,40.
 Correo.—A las 8,45 llegando a Sevilla a las 11,45.
 Mensajerías.—A las 12,10 llegando a Sevilla a las 15,15.
 Omnibus.—A las 16,20 llegando a Sevilla a las 19,5.
 Expreso.—A las 18,50 llegando a Sevilla a las 21,35.
 Salidas de Sevilla.
 Omnibus.—A las 7,15, llegando a Huelva a las 10,5.
 Expreso.—A las 9,15, llegando a Huelva a las 12.
 Correo.—A las 17,40 llegando a Huelva a las 20,45.
 Expreso.—A las 20,45 llegando a Huelva, a las 23,30.
 Mensajerías.—Salida de La Palma a las 7,15 llegando a Huelva a las 8,25.
LINEA DE ZAFRA A HUELVA
 Salidas de Huelva.
 Mixto-correo: A las 5,30 de la mañana, llegando a Zafra a las 13,03.
 Mercancías con viajeros: A las 17,00 llegando a Valdelamusa a las 20,45.
 Salida de Zafra.
 Mixto-correo: A las 14,00 llegando a Huelva a las 21,15.
 Mercancías con viajeros: Salida de Valdelamusa a las 6,10 llegando a Huelva a las 9,45.

COCHE AUTOMOTOR
 (Entre Huelva y Fregenal)
 Salida de Huelva, a las 15,30 llegando a Fregenal a las 19,29.
 Salida de Fregenal a las 7,35 llegando a Huelva a las 11,23.

LINEA DE RIO-TINTO
 Mixto: Salida de Huelva a las 10,45, llegando a Río-Tinto a las 16,27.
 Mixto: Salida de Río-Tinto a las 14,30 llegando a Huelva a las 19,31.

LINEA DE BUITRON
 Buitron y Zalamea a San Juan del Puerto
 Salida de San Juan del Puerto.—Correo a las 9,5, llegando a Zalamea a las 11,52.
 Salida de Zalamea.—Correo a las 13, llegando a San Juan del Puerto a las 15,44.
 Salida de San Juan del Puerto.—Mixto a las 16,37 llegando a Valverde del Camino a las 18,10.
 Salida de Valverde del Camino.—Mixto a las 6,20 llegando a San Juan del Puerto a las 7,56.
 Los domingos nos circulan los trenes.

"A LAS"
 EMPRESA ANUNCIADORA
 Proyectos y presupuestos gratis.
 Publicidad en todos los sistemas.
 Carrera de San Jerónimo, 4, pral.
MADRID

GUIA DE HUELVA

AGENTE DE ADUANAS, DIEGO PEREZ DOMINGUEZ, sucesor de M. Narváez.—Sagasta, 36.—Huelva.

ACEITES Y GRASAS MINERALES, ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES
 Rafael Rivero y Compañía
 Almirante H. Pinzón número 8, Huelva.

AGENTE DE ADUANAS—Manuel García Rodríguez.—Calle Cánovas, 14.

BAR CARMONA—Café, vinos y licor de las mejores marcas.—Ricos, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción—Huelva.

APARATOS DE RADIO
 "LA VOZ DE SU AMO"
BAZAR MASCAROS

AVISO—En todas las Expendedurías de Tabacos y Cevillas de esta Provincia, se facilita al Público PAPEL DE FUMAR NIKOLA, con grandes PREMIOS para sus consumidores

CONSIGNATARIO—Luis Romero.—Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón, Huelva.

CORREDOR DE COMERCIO
JOSE ROMERO VALERO
 Almirante H. Pinzón, número 3.—Huelva

CORTAS DE ACEITE—MANTECA SAN LORENZO RIQUESIMAS UNA PESETA DOCENA.—JOSE MIGUEL

EL MARTILLO—Almacén de ferretería y quincalla.—Enrique López.—Joaquín Costa número 10.—Huelva

ESPARTERIA Y CORDELERIA de Francisco Chaguaceda Blanco.—Se colocan persianas de madera y fantasía.—La casa más económica.— Doctor Caldera, 6 (Plaza de Abastos).—Huelva

GARAGE CARRERA—C. Gibraltón Despacho de accesorios

H. DOMINGUEZ—Amplias habitaciones al exterior.—Magníficos cuartos de baños.—Servicio esmerado.—Capitán Galán, número 2.

JOYERIA Y RELOJERIA—JOSE S. HUET.—Concepción número 9.—Artículos de plata para regalos y preciosidades en artículos de Toledo

PLATERIA Y RELOJERIA—Salvador Diaz Fera.—Ventas a plazos y al contado.—Se compra plata y oro y objetos antiguos.—Continúa la realización de todos los artículos a mitad de su valor.—Ernesto Deligny, 7.—Se necesitan agentes vendedores

II. LA NUEVA—Viuda de Terrero Castelar número 15.

PRUEBEN MAZAPANES, TURRONES Y ESPECIALIDADES DE PASCUA—Casa de JOSE MIGUEL

PAPELERIA INGLESA
 EFECTOS DE ESCRITORIO
JOAQUIN COSTA, 13

ESTOMACO
 Una buena digestión asegura la salud y equivale, en la mayoría de los casos, a robustez y bienestar físico e intelectual. El
ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
 tonifica y abre el apetito, cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y atonía de estómago, etc., etc.
INTESTINOS

Radio-Gramolas-Discos

Ventas al contado y a plazos
 AGENCIA de las casas
Gramófono y Odeón
 Sala de audición con 5.000 discos
 Todos los meses se reciben las últimas novedades

Bazar Mascarós.-Huelva

CHAMPION
 LAS DOS TERCERAS PARTES de los automóviles que corren por el mundo, llevan bujías
CHAMPION
 Es natural, siendo la única bujía con aislante de SILICATO MANITA, que ninguna otra puede equipar.
 Representación para España:
FRANCISCO FLORES ESPINARDO-MURCIA

ra que todos ellos puedan obtener cantidad que les permita adquirir los pienso que les faltan, los cuales a su vez traídos por vagón completo les pueden salir más económicos y con menor clase y peso.

Y vamos a otras malas prácticas, la de tener e ganado en malos locales y sucios. Dicen algunos y es verdad, que tan mal o peor están ellos, pero hemos de decirles que en uno y en otro tienen ellos mucha culpa.

Alegri su pobreza, pero, la pobreza no está reñida con la limpieza y no es nada difícil abrir ventanas más grandes, barrer y limpiar los pisos y tenerlo todo aseado y limpio desde las ropas y muebles de la humilde casa hasta los mismos ganados.

Todo animal necesita aire abundante y sano para renovar por medio de los pulmones las pérdidas del organismo, como necesitan alimentación sana y abundante para renovar también esas pérdidas por el camino del estómago.

Y aún hay otro camino por el que el animal renueva sus tejidos y es la piel que absorbe y espele sustancias y a cuya función perjudicia el polvo depositado entre un pelo y la suciedad, todo lo cual obstruye los poros y anula o dificulta su función.

De ahí que haya que pasar el cepillo todos los días a los animales para tenerlos bien limpios y de ahí que en Holanda Inglaterra y en todos los países en que la ganadería esté más adelantada se llegue a lavar a las vacas todos los días para limpiarlas mejor.

No arguyen nuestros pequeños ganaderos que son pobres y no pueden tener el ganado en buenas condiciones, pues esto lo pueden y deben hacer todos los días sin gastar dinero y por lo que hace a tener el local bien arreglado, abriendo unas ventanas más grandes, poniendo cemento en el piso y usando una colagua y blanqueando las paredes con muy poco dinero pueden hacerlo, dinero que no hace falta que quiten del estómago sino a otros sitios y de otras cosas en que lo gastan inútilmente y en perjuicio de la salud, con lo cual se harán dos beneficios.

Y verá el labrador como el ganado bien arreglado como mejor asimila mejor, en gorda más, da más leche o mejor cria y salva mejor toda clase de enfermedades. La cosa vale la pena.

ANTONIO MONEDERO



Como una flor

esbelta está mi hijo. El secreto de su lozanía y del color rosado de su rostro consiste en que durante su lactancia tomé el **Jarabe de Hipofosfitos Salud** y pude así transmitirle el raudal de vida y de sanidad que disfruta.
 ¡Madres! Si queréis criar hijos sanos y robustos, tomad en el embarazo y la lactancia, el Reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Se conserva inalterable y se puede tomar en todas las estaciones del año. Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

¡Asombrosa baratura!

Géneros de novedad, recién llegados, a precios sumamente bajos, los encontrará en casa de

DIEGO FIDALGO

VEANSE ALGUNOS Y SUS PRECIOS

Crep satén seda, muy rebajado	desde	1,25	Ptas. metro.
Gasas seda, muy rebajadas		0,50	" "
Bambula seda estampada, Novedad		7,50	" "
Ribul d'Ingue seda última novedad		7,50	" "
Flamisol seda última novedad		5,00	" "
Marrocaíns		4,00	" "
Crespón seda estampado novedad		2,00	" "
Lanas Angorinas última novedad		6,00	" "
Lanas Flamisol		6,50	" "
Lanas escocesas y bayaderas novedad		1,60	" "
Plumetis bordados doble ancho, artículo de gran actualidad		9,00	" "
Opales colores finos para ropa interior		1,10	" "
Percalles finos estampados modernos		0,50	" "
Vestiditos crespón bordados para niño		5,00	" "
Lana superior para traje de caballero		10,00	" corte.

PARA COMPRAR BUENO Y BARATO

DIEGO FIDALGO.-Alcalá Zamora, 19

SE SUPLICA VEA LAS NOVEDADES

Si no están expuestas en el escaparate pídalas en el interior.

Vulgarizaciones científicas

Pruebas de material de construcción con rayos X

Cuando se habla de Rayos X, se piensa enseguida en exámenes médicos. Sin embargo, los Rayos X también han dado excelentes resultados para examinar materiales de construcción.

Desde hace tiempo se someten las soldaduras y remachados de las calderas de vapor y de los depósitos de alta presión, a un minucioso examen mediante Rayos X.

En primer lugar eran los cables de unión un peligro permanente. Ahora ha quedado solucionado de manera ideal este difícil problema con los nuevos cables de alta tensión que se construyen.

La instalación es de dimensiones muy reducidas, pudiéndose transportarla con toda facilidad. La dinamo de alta tensión está dividida en dos unidades, de las cuales cada una pesa unos 70 kilos, produciendo una tensión máxima de 100 caballos contra tierra.

La instalación es de dimensiones muy reducidas, pudiéndose transportarla con toda facilidad. La dinamo de alta tensión está dividida en dos unidades, de las cuales cada una pesa unos 70 kilos, produciendo una tensión máxima de 100 caballos contra tierra.

Las dos cajas de la dinamo se pueden conectar paralelamente o en serie. Cualquiera tensión de red desde 79 hasta 380 vatios es adecuada para la conexión primaria.

Por medio de un transformador de regulación se puede ajustar en ocho grados la tensión de la válvula de modo que domina todas las alteraciones de la estructura, pudiendo examinar, por ejemplo, acero fundido de hasta 80 mm, con tiempos de exposición moderados.

La novillada del domingo. Reina extraordinaria expectación para la novillada del próximo domingo en la que alternarán los espadas Laine, Garza y Nene.

Se lidiará ganado de don Romualdo Arias de Reina. Para tan extraordinario espectáculo tan mo habrá trenes especiales de las Compañías ferroviarias M. Z. A. y Z. H.

La Empresa Internacional Dama, también tiene organizado para ese día viajes a precios reducidos.

Bolsa de Madrid. Cotizaciones de Bolsa de hoy. 4 por 100 interior 67,00. Francos 46,95. Libras 40,55. Dólares 62,70. 9,61.

Se arrienda o se vende. Espacios locales propios para AMACENES, BODEGAS, FABRICAS, TALLERES, GARAGES próximo a vía férrea, de la que puede hacerse directamente carga y descarga; también está próximo a Carretera general.

Se celebra la vista. Madrid.—A la sesión de hoy, como en las anteriores, acudió numeroso público, asistiendo todos los procesados.

Se procede al interrogatorio. Madrid.—Seguidamente, se procede al interrogatorio.

Muerte sentida

A los 52 años de edad, ha dejado de existir en Isla Cristina, víctima de una cruel enfermedad, don Tomás Pérez Romeu, excelente caballero dotado de las más relevantes cualidades personales, por lo que la noticia de su muerte ha causado en todos, muy especialmente en el pueblo de Isla Cristina el consiguiente pesar.

La ciencia así como los abnegados cuidados de sus familiares no pudieron salvarlo de las garras de la muerte. Era el finado hombre de una integridad intachable, cuyo gran corazón y altruismo en favor del desvalido, deja en este mundo una estela imborrable de buenas obras, a tono siempre con los profundos sentimientos humanitarios animaban.

Benévolo, de carácter afable y cordial logró captarse las mayores simpatías y una alta consideración social en toda la provincia lo que sin duda habrá hecho consuetudinario hoy una gran manifestación de duelo en el acto del sepelio.

Don Tomás murió confortado por los auxilios espirituales. Descanse en paz su alma y reciba su madre la respetable señora doña Dolores Romeu Porta; hermanos don Román Pérez Romeu, distinguido amigo nuestro, y doña María de los Dolores; hermanos políticos, don Antonio D. Sardi y doña Adelaida Caballero Cuchi; sobrinos, sobrinos políticos y demás distinguida familia el testimonio de nuestra condolencia.

Noticias locales

ENFERMO. Se encuentra enfermo nuestro distinguido amigo don Antonio Oliveira Dominguez.

Muy de veras le deseamos un pronto y total restablecimiento. NUEVO MEDICO. Procedente de Madrid, en cuya Facultad de Medicina ha terminado con brillantez sus estudios, ha llegado a esta nuestra estimado amigo don Agustín Domínguez Belda.

Reciba nuestra más sincera felicitación por la terminación de su carrera, deseándole muchos triunfos al nuevo médico.

DIEGO FIDALGO. Liquida sedas y novedades de esta temporada.

Miraguano clase extra para colchones y almohadas, a 5 pesetas kilo.

Alcalá Zamora, 19.-HUELVA

DE FUTBOL

EN EL VELODROMO. Como habíamos anunciado, el pasado domingo se celebró en el campo del Velódromo el partido final de promoción, del campeonato local, conteniendo el Olimpia F. C. y el Recreativo Club.

Muy reñido e interesante resultó el encuentro, especialmente durante el primer tiempo, que terminó con empate a un gol. Ya en el segundo, el Recreativo se impuso logrando marcar seis goals más por uno del Olimpia.

Terminó el match, por lo tanto, con la victoria del Recreativo Club por siete tantos a dos y quedando en primer lugar de la promoción.

De arbitro actuó con imparcialidad el colegiado señor Saavedra.

EN EL TITAN. En el campo del Titán, tuvo lugar el domingo un partido de fútbol entre los equipos locales Independencia F. C. y El Perú F. C.

El encuentro resultó muy bonito, terminando con el empate a un gol. Estos fueron obra de Federico por el Independencia y Pepín por el Jerú.

Los teams se alinearon a las órdenes del arbitro del Colegio onubense, señor Hervey, en la siguiente forma: Independencia F. C.—Barrio; Flores, Herrera; Pové, Pedro, Ligero II; Ligero I, Juanillo, Rafael Hervás y Federico.

Perú.—Paito; Alejandro, Portela, Salvador, Calvo, Arturo; Lobato, Pedrin, Infante, Pedrito y Pepín.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones de Bolsa de hoy. 4 por 100 interior 67,00. Francos 46,95. Libras 40,55. Dólares 62,70. 9,61.

La Unión y el Fénix Español. COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS. CAPITAL Y RESERVAS: PTAS: 95.325.050*79. Incendios, Vida, Accidentes, Valores, R. Civil, Marítimos.

Esta Compañía, ha ampliado sus operaciones al ramo de ROBO. Así mismo ha completado la garantía del riesgo de TUMULTO POPULAR.

Esta póliza cubre todos los riesgos ocurridos en ocasión de motín, tumulto y agitación popular (Incendio, Robo, Desaparición, Destrucción o de terrior saqueo, pillaje, etc.). Agentes en todos los pueblos de la provincia. Subdirector en HUELVA: JOAQUÍN ARAGÓN.

Plaza de las Monjas, 3. Aparado 125. Teléfono 152.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Los ministros se reúnen Después del hallazgo de los aviadores en Consejo

A la entrada

Madrid.—A las once y pico de la mañana, empezaron a llegar los ministros a la Presidencia para celebrar Consejo. Ningún ministro hizo manifestación alguna de interés informativo, al entrar. El Consejo quedó reunido a las doce. El Consejo terminó a las dos de la tarde. A preguntas de los periodistas, contestó el ministro de Estado que en el Consejo no se había tratado nada del traslado de los cadáveres de los aviadores del "Cuatro Vientos" a España.

La nota oficiosa

Terminado el Consejo, se facilitó a los informadores la siguiente nota oficiosa: ESTADO.—El ministro informó acerca de diferentes asuntos de carácter internacional.

Continúa la vista de la causa por los sucesos de Agosto

El conflicto del traslado de los procesados sigue sin resolver

Madrid.—Aunque se había dicho que el conflicto del traslado de los procesados en la causa por los sucesos del 10 de agosto había sido resuelto no hay tal cosa. Esta mañana, se pusieron en servicio indicados, en la Cárcel Modelo y en Prisiones Militares, los mismos coches de la Dirección de Seguridad que en los demás días.

Los procesados protestaron, pero transigieron al fin, acudiendo en dichos vehículos al juicio. El único que tomó asiento en el baquet, junto al chófer, fué el general Cavalcanti.

Reunión previa de los defensores

Madrid.—Los defensores, antes de dar comienzo la sesión, se reunieron, presidiendo el señor Bergamín.

En esta reunión, se tomó el acuerdo de repetir la protesta por el procedimiento empleado en el traslado de los defendidos.

Se celebra la vista

Madrid.—A la sesión de hoy, como en las anteriores, acudió numeroso público, asistiendo todos los procesados.

A las nueve y cuarto, quedó constituido el Tribunal. Al empezar la sesión, el abogado defensor, señor Del Moral, expuso como se había tratado de inhabilitar y como se encontraba prohibido por haberse sometido a un proceso criminal como consecuencia de sus palabras de carácter político antisivas al fiscal general de la República, señor Anguerra de Sojo.

Se procede al interrogatorio

Madrid.—Seguidamente, se procede al interrogatorio. Comparece el coronel señor Cano.

Dice que al acudir al palacio de Comunicaciones, era con el propósito de mantener el orden, no a dirigir la rebelión.

Niega que excitara a la violencia al personal de Comunicaciones. Afirmo que él recibió orden de un general para que se presentara en el susodicho palacio.

A continuación declara don Alfonso Martos. Niega su participación en los sucesos. Declara el señor Uzaeta, militar retirado.

Manifiesta que él fué a la Cibeles porque le habían citado para una reunión antes de la manifestación del 10 de agosto. Afirmo que esta manifestación tenía carácter pacífico.

Expone que los guardias de Asalto que se hallaban en el palacio de Comunicaciones amenazaron al teniente coronel Ugarte quien protestó ante la Dirección de Seguridad, sin que se le haya hecho caso. Se prestan otras declaraciones.

Un incidente

Se registra un incidente. Un sector del público vitorea a la República, cuando pasa a declarar el procesado señor Rosales.

Los abogados defensores protestan, diciendo que se está coaccionando al Tribunal.

La Presidencia impone orden. Se reproduce el incidente dándose gritos contrarios.

El presidente del Tribunal ordena sea expulsado el redactor de "La Voz", señor Sinal, a quien se atribuye determinados gritos.

Los demás periodistas, entendiendo que no ha habido delito, se solidarizan con el compañero y se marchan.

Intervienen varios abogados defensores. Gran Capitán.

La primera noticia

Méjico (11 noche del 26. Urgente).—Los empleados de una compañía de aceites han comunicado a la "Oficina de Associated Press", en Méjico, la noticia de haber encontrado el avión "Cuatro Vientos", en el interior del cual hay dos aviadores muertos.

El lugar en que hallaron el avión está a unas cien millas al Oeste del pueblo de Carmen, en Campeche. Hasta ahora, se carece de la confirmación oficial del encuentro.—Fabra.

La noticia se confirma oficialmente. Madrid (a las 3 media del 27).—El ministro de la Gobernación federal de Méjico ha confirmado, oficialmente, que los aviadores españoles del "Cuatro Vientos", han sido encontrados muertos.—Fabra.

Necrológicas de la Prensa. Madrid.—Todos los periódicos de la mañana dedican necrológicas a la memoria del capitán Barberán y el teniente Collar.

Y todos coinciden en que estos aviadores han contribuido a la mayor gloria de España, por obra de la Aviación.

El Aero Club. Madrid.—El Aero Club, tan pronto tuvo confirmación oficial de la noticia de la muerte de Barberán y Collar, próxima la hora del mediodía, entornó sus puertas y puso colgaduras negras.

Por el Aero Club, desfilan numerosas personas de todas clases sociales dejando tarjetas o firmando en los pliegos destinados al efecto, los cuales se han ido cubriendo, rápidamente, de firmas.

Testimonios de pésame. Madrid.—De Madrid y de numerosas poblaciones de España, se han cursado desahos a Figueras—donde se halla el padre del teniente Collar—testimoniando el pésame.

También se han enviado testimonios de pésame a la familia del capitán Barberán.

Interesantes manifestaciones de una personalidad muy afectada al Gabinete Azaña. Madrid.—Una personalidad de Barcelona muy afectada al Gabinete Azaña ha hecho la afirmación de que dentro de quince días, una vez que se hayan aprobado las leyes urgentes serán cerradas las Cortes para reabrirse en octubre.

Al reanudarse las sesiones del Parlamento, se tratará de los presupuestos. Agregó quien tal afirmaba que en ese interregno se marcharán los socialistas del Poder voluntariamente.

Los puestos de los socialistas en el Gobierno serán cubiertos por dos radicales y uno de la Esquerra.

En uno de los próximos Consejos, dijo también el informador aludido que se ocuparán de la provisión de los Gobiernos civiles que aún están desempeñándose interinamente.

Se designarán para el cargo de gobernador a socialistas y elementos de la Esquerra.

A la Esquerra, se le dedicarán tres provincias y los demás a los socialistas.

Una conferencia del diputado García de Valdecasas. Madrid.—En el domicilio de la Sociedad de Estudios Económicos, dió su anunciada conferencia el catedrático y diputado señor García de Valdecasas.

En su discurso, censuró al Tribunal de Garantías, afirmando que no tiene eficacia.

Fustigó al Gobierno, afirmando que el sentimiento republicano del 14 de abril se había desnaturalizado.

Esta conferencia del señor García de Valdecasas está siendo objeto de muchos comentarios.

P. BAÑUELOS TERAN. Médico-Director por oposición del Dispensario Oficial Antituberculoso.

Consulta de enfermedades de Aparato Respiratorio. RAYOS X. Castelar, 16 pral. De 12 a 2.

SUCESOS. HERIDO DE UNA PUÑALADA. Esta madrugada ingresó en el Hospital Provincial un súbito dinamárqués presentando una herida por arma blanca en el bipocondrio derecho que interesa la piel y tejido celular.

Fu curado por el médico don Antonio Ruiz López con el practicante señor Blanca.

La herida se la causaron en la calle Gran Capitán.

El traslado de los cadáveres a Méjico

Méjico.—El Gobierno mejicano ha dado órdenes para que salgan, con dirección a Minetitan todos los aviones militares, al objeto de escoltar los cadáveres de los aviadores españoles, a menos que el tiempo lo impida, en absoluto.

Los cadáveres serán envueltos en las banderas de España y Méjico y traídos a Méjico en un avión trimotor.

Acompañarán a los cadáveres todo el personal de la Embajada española y darán escolta, también numerosos aeroplanos.

Manifestaciones de duelo en Madrid. Madrid.—Durante toda la mañana, han desfilado por las calles de Madrid muchos grupos pidiendo la suspensión de todos los espectáculos públicos, como señal de duelo por la muerte de los aviadores Barberán y Collar.

También estuvieron ante los edificios oficiales, Centros y Sociedades, para que izaran la Bandera a media asta.

Otras noticias. Madrid.—Por los domicilios de las familias dolientes del capitán Barberán y Collar, han desfilado millares de personas de todas las clases sociales dejando tarjetas o firmando en los pliegos de pésame.

Uno de los primeros en hacer esta visita fué el secretario general de la Presidencia de la República señor Sánchez Guerra, quien dió el pésame en nombre del jefe del Estado.

También ha hecho lo propio un ayudante del Presidente del Consejo en nombre de éste.

Entre las personalidades que han desfilado por las casas de referencia, figuran también el embajador de Méjico para expresar la gratitud por el comportamiento de aquella República, con su Gobierno.

Gratitud a Méjico. Madrid.—Frente al Aero Club, se formó una numerosa manifestación.

Y desde dicho lugar se dirigieron los manifestantes a la Embajada de Méjico para expresar la gratitud por el comportamiento de aquella República, con su Gobierno.

Diputación Provincial. LA VOZ DE NORTE AFRICA. Dentro de poco, al voz de Norte Africa se hará oír potente en el mundo entero, pues se nos informa que las estaciones de Argelia y de Túnez aumentarán considerablemente su energía.

Así es que Argelia tendrá 75 kw., Rabat 20 y Túnez 60.

Estas tres emisoras estarán conectadas entre sí por cables, a fin de poder combinar su actividad y pasar de la una a la otra cuando sea preciso.

EL WEST REGIONAL SE PRESENTA. Desde hace algún tiempo se pueden oír las emisiones de ensayo de la nueva estación inglesa de "West Regional".

La estación está construida en Washfort Cross Somerset.

Su energía es de 50 kw., y su longitud de onda de 309,9 m.

Según se informa, se cerrará durante el funcionamiento de esta estación, la transmisora local de Cardiff que trabaja con una energía de 1 y medio kw.

La inauguración puede tener lugar hacia fines de julio.

En cuarta plana. La viajera misteriosa.

PLUMAS HUGHES, PERRY y LEONARDT. DESDE 4 A 6 PESETAS LA CAJA. PAPELERIA INGLESA. HUELVA.

Veinte minutos de diferencia

POR X.

(Conclusión)
 La mañana siguiente se presentó espléndida. El "Macedonia" había recorrido durante la noche un trecho muy importante según todos los cálculos. Llegaría lo más tardar a las doce menos cuarto a los muelles de Nueva York. Bobby Lee sabía que podía considerarse ya un fracasado y, a decir verdad para ser un hombre a un paso de la quiebra, ostentaba aquella mañana un humor bastante bueno. Encontró a Gerta en cubierta, paseándose con la riquísima familia Husholey. Su hijo le hacía la corte.
 —Buenos días, miss Gerta...
 —Ah, es usted, mister Lee!... No recuerdo haberle autorizado a llamarme por mi nombre— contestó Gerta, y prosiguió su camino.
 Por primera vez en su vida, Bobby se sintió realmente desesperado. Eran las diez y media

—Salga inmediatamente del puente, señor; si no tendrá que sufrir las consecuencias!
 Bishop se retiró, furioso.
 —Le haré responsable por el daño— dijo al capitán.

 Las doce menos diez; la mujer que había caído al mar se hallaba a salvo a bordo. El "Macedonia" prosiguió su viaje a toda marcha, a pesar de que ya no era posible llegar a tiempo a Nueva York.
 Esta circunstancia costó a Bishop sus buenos trescientos mil dólares y fue la causa del inmediato y grandioso desarrollo de la casa Lee.
 El dueño de esta casa se hallaba en su camarote mientras el episodio. Estaba preparando sus maletas, y, cuando el vapor anunció la velocidad, creyó que se hallaban frente a Nueva York. No tenía curiosidad por ver la ciudad en que le esperaba su

ruina, y, por lo tanto, siguió preparando su equipaje. Hasta que alguien llamó a la puerta de su cabina. Era una camarera, que le entregó una carta. Bobby la leyó y dió un salto digno de una pantera hacia la puerta. Pero la camarera le advirtió.
 —Dice miss Menken que termina de leer la carta.
 Lee leyó, sorprendido la postdata:
 "No venga ahora a verme. Nadie debe enterarse de que tenemos interés el uno por el otro. Por eso, también, le hice un desaire esta mañana, ¡jengueno!; Hábame mañana al hotel Waldorf!—G"
 —No va usted a cubierta, señor?—le dijo la camarera— Estamos entrando al puerto de Nueva York.
 Lee vió la estatua de la Libertad a través del ojo de buey.
 Miró, después, su reloj de pulsera y vió con alegría, que eran las doce y cinco. Entonces lo comprendió todo.

hacia el bar, donde tres hombres de "smoking" blanco saboreaban un "cocktail". Se sentó en uno de los altos taburetes, pidió una copa de Oporto y sacó un cigarrillo de un fino estuche de oro que llevaba colgando en su brazo izquierdo. Uno de los tres hombres, el grande y seco inglés Welly, se precipitó hacia ella, con su torfiera.....
 —Muchas gracias—dijo ella francamente, mirándole frente a frente, sin sonreír. Y, cogiendo su propia torfiera, encendió ella misma su cigarrillo.
 Kelly, un poco confuso, volvió hacia donde estaba Holbeck y Russel que sonreían burlescoamente.
 El grueso Russel, que había hecho una fortuna vendiendo en el extranjero arroz de Conchinchina, dijo a media voz:
 —En verdad, la señora no es amable. Si Kelly no ha tenido éxito... ¿quién podrá tenerlo?
 Y reía, mientras Kelly alzaba los hombros. En toda la ancina cara colorada de Russel se leía una gran satisfacción. Sus pequeños ojos, de un color azul metálico, ponían un reflejo inquietante en su aparente ingenuidad, pero menos inquietante que la situación general de Holbeck.
 Se hubiera dicho que este último había tomado de los chinos, a quienes prestaba grandes sumas de dinero con un interés enorme, la sonrisa oblicua y la marcha silenciosa y elástica de los grandes felinos.
 Kelly saboreaba de nuevo su cocktail sin pronunciar una palabra.
 (Continuará).

La viajera misteriosa

POR LOUIS BROMFIELD

Un hombre se ha caído al agua!—gritó alguien.
 Inmediatamente funcionó el telégrafo que comunica con los encargados de las máquinas. Varios marineros corrieron a través de grupos asustados. Se oían gritos de espanto de las mujeres.
 Todos hablaban a un mismo tiempo.
 —Pero, ¿qué demonios pasa?— preguntó una voz gruesa y nerviosa, que era la de Bishop—. No podemos detenernos... Supongo que no se les ocurrirá retrasar la llegada del barco.
 —Allá va andando un hombre.
 —Yo diría que es una mujer.
 —Estamos navegando más despacio. mucho más despacio.
 —¿Le parece? ¿No será que vamos retrocediendo?
 —El barco está dando una vuelta. Ya apenas se ve a la muchacha.
 Un grupo de marineros se acomodó en el bote salvavidas número 6 que fue echado al agua, mientras el señor Bishop se abrió camino hasta el capitán.
 —Capitán, ¿cómo se sigue el viaje? Cada minuto vale una fortuna. Si no llegamos antes de las doce perderé trescientos mil dólares.

Desde Saigón corría el rumor de que había una bellísima mujer entre los viajeros procedentes de Shanghai. Era grande la curiosidad de aquellos funcionarios que, acostumbrados a la vida de las colonias, vivían observando a sus vecinos.
 Un mujer bella y sola, en un barco durante veinticinco días... ¿Quién sería? Nadie podía dar una respuesta precisa. El "barman" nos informó que ocupaba el camarote 16, camarote de lujo, que iba regularmente al bar y que sus trajes eran espléndidos. Sin embargo, todo esto era insuficiente.
 Por suerte, la travesía era larga y teníamos tiempo de obtener otros datos menos vagos.
 Cada uno de los pasajeros miraba a su alrededor. ¿A quién escogería como amigo? ¿Qué mesa le parecería más distinguida para decidirse a ocupar un asiento? Todos los pasajeros se afanaban, tratando de acomodarse lo más confortablemente

posible para una permanencia de un mes en ese hotel flotante que es un paquebot.

 La noche se acercaba, calmosa y húmeda. La primera campana de la comida, a las siete menos cuarto, había sonado. Un rumor recorrió el puente.
 Al fin, Elena Nexton salió de su camarote. Su cuerpo, extremadamente delgado y flexible, estaba moldeado por un vestido de color rojo sombrío, como una amapola. Sus ojos eran grandes y oscuros, rodeados de largas pestañas negras. Su boca bien dibujada, era tentadoramente roja. Sus cabellos, cortos, pegados a la cabeza, semejan un casquete de terciopelo negro.
 Al pasar, su silueta rápida suscitaba miradas desdénosas. De común acuerdo, todos querían parecer indiferentes ante aquella mujer bellísima.
 Sin prestar atención a las miradas, sin fijarse en nadie, Elena Nexton se dirigió

FLORENTINO DE AZQUETA

Aceites minerales y grasas.—Empaquetaduras, Tubos y Gomas.—Correas de cuero y pelo de camello
 Herramientas - Palas - Cables - Malletas
 Efectos Navales :-: Agente de "Basconia"

CEMENTOS LEMONA
 DEPÓSITO DE TELAS DE SEDA PARA CERNER
 SUCURSALES Y DEPOSITOS: Sagasta, 16-Apartado 62
 Ceuta - Larache - Tetuán - Villo Sanjurjo **HUELVA**

- LA HIPERCLORHIDRIA VENCIDA -



Esta grave dolencia principia con acideces, flatos, jaquecas, las digestiones son cada vez más pesadas y los dolores más agudos, para terminar con la ÚLCERA FATAL. Pero
LA MAGNESIA "ROLY,"
 FOSFO-SILICIADA, del sabio Dr. Roly, calma el dolor en el acto, normaliza la digestión y, en aliviándose bien, no solo ALIVIA, sino que **CURA RADICALMENTE LA HIPERCLORHIDRIA**

Limpija, Brilla y da Esplendor
 Esta frase se puede aplicar con justicia al limpiar metales.
Kaol
 admitido en toda España como el mejor. No usa usted otro.
 Productos Químicos Hispanos Lubszynski - Budapest

La experiencia demuestra que los Chocolates y Dulces
MATIAS LOPEZ
 SON LOS MEJORES DEL MUNDO

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE CARABAÑA
Antiherpéticas
Depurativas
Antibiliosas

JABÓN DE SALES DE CARABAÑA
 Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel
 Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura, 12. Madrid. De venta en Farmacias y Droguerías
 Pastillape queña, 0,80 Ctns. Pastilla grande, 1,25 Ptas.

ANTES DE ENCARGAR SUS IMPRESOS
CONSULTE A

IMPRENTA VIUDA DE J. MUÑOZ

DESPACHO: Papelería Inglesa
 TALLERES: Alameda Sundheim
 Teléfonos 1431-1132



LA MODA EN INGLATERRA Y LOS ESTADOS UNIDOS
 La constituye la famosa goma de mascar
FEEN-A-MINT
 que es un delicioso e infalible laxante a la vez que perfuma la boca y mantiene limpia la dentadura.
 El FEEN-A-MINT ES MÁS QUE EL CIGARILLO
 Todos lo saborean con deleite
 FARMACIAS Y DROGUERIAS
 Representantes: P. PEREZ DEL MOLINO S. A.
 BARCELONA MADRID

MORRISON Y HASELDEN
HUELVA
 Dirección telegráfica MORRISON Teléfono 1316
ALMACENES DE METALES Y MATERIALES PARA MINAS Y PARA CONSTRUCCION
 VIGAS, CHAPAS, LINGOTES DE FUNDICION, ACERO PARA BARRERAS, TUBOS, ACCESORIOS, TORNILLOS, REMACHES, ENVASES DE ALUMINIO PARA CONSERVAS
 WAGONETAS, CARRILES, CABLES, ALGODON, SACOS, ACEITES
 INSTALACIONES DE AIRE COMPRIMIDO DE TODAS CLASES
 Cemento REZOLA Plomo "LA CRUZ"
 Carbones Cok Duro-Felguera
 AGENTES DE ADUANA CONSIGNATARIOS DE PUERTOS